

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Глотовой Дарьи Владимировны на тему
«Технологии управления предприятием на основе стоимостного подхода»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика предпринимательства

С недавнего времени в отечественную практику управления постепенно внедряется одна из современных концепций менеджмента — концепция управления стоимостью. В ее основе лежит понимание того, что для владельцев предприятий и организаций первостепенной задачей является увеличение их финансового благосостояния в результате эффективной эксплуатации объектов владения. При этом рост благосостояния акционеров измеряется не объемом введенных мощностей, количеством нанятых сотрудников или оборотом компании, а рыночной стоимостью предприятия, которым они владеют. Поэтому тема диссертационного исследования Глотовой Д.В. бесспорно является актуальной.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методические подходы и основные концепции стоимостных технологий на основе ситуативного подхода и теории принятия решений.

Достойным положительной оценки представляется разработанный диссертантом теоретико-методический подход определения классификационных признаков факторов стоимости и показателей стоимости. Управление стоимостью требует понимания и выделения факторов стоимости, то есть тех элементов повседневных операций и стратегических решений, которые наиболее сильно влияют на стоимость предприятия. В работе диссертантом предложено разделять факторы стоимости на факторы, создающие текущую стоимость предприятия и факторы, формирующие будущую его стоимость.

С целью построения эффективной системы оценки и мониторинга стоимости Д.В.Глотова использовала для классификации показателей стоимости в качестве критерия вид базы для расчета показателей.

Основные замечания к проведенному исследованию заключается в том, что: из содержания автореферата не совсем понятно при использовании подхода к оценке стоимости бизнеса, который бы учитывал влияние интеллектуального капитала предприятия на создаваемую им стоимость, учитываются ли плановые показатели работы предприятия (стр. 10-11);

в автореферате диссертации на стр. 12 представлены результаты проведенного имитационного моделирования значений показателя экономической добавленной стоимости методом Монте-Карло, однако не аргументировано почему в работе использовался именно данный метод.

Однако замечания не снижают общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Д.В.Глотовой. является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Работа отличается научной новизной и существенным научным вкладом в сфере теории и практики управления предприятием на основе технологий стоимостного подхода, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

доктор экономических наук
(08.00.01 экономическая теория
и история экономической мысли),
профессор

Пенькова И.В.
(подпись)



Пенькова И.В.

Адрес: пр. Академика В.И.Вернадского, д.4, г. Симферополь, Республика Крым, Российская Федерация

Телефон: +7(3652) 27-05-65

Наименование организации, работником которой является указанное лицо, должность в этой организации:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Крымский федеральный университет им. В.И.Вернадского", Институт экономики и управления (структурное подразделение, профессор кафедры бизнес-информатики и математического моделирования